
 
 
 

 

Finanz- und Liegenschaftsausschuss 
Wahlzeitraum 2014 - 2019 

 
 
 

Niederschrift 
 
über die 43. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses (FuLA/43/2014-2019) der 
Stadt Neustadt an der Orla (öffentlicher Teil) 

 
Datum, Uhrzeit:  21.01.2019, 18:30 Uhr bis 18:44 Uhr 
Ort:      Gewölberaum des Rathauses der Stadt Neustadt an der Orla, 

Markt 1, 07806 Neustadt an der Orla 
 
TAGESORDNUNG: 
 
Öffentlich: 
 
1. Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 
2. Genehmigung der Niederschrift der 42. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsaus-

schusses vom 03.12.2018 (öffentlicher Teil) 
3. Bestätigung der Wahlkommission 
4. Wahl des Vorsitzenden des Finanz- und Liegenschaftsausschusses 
5. Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Finanz- und Liegenschaftsausschusses 
6. Bürgeranfragen/Verschiedenes 
 
 
Anwesenheit: 
 
Bürgermeister 
Herr Ralf Weiße  
 
Ausschussmitglieder 
Herr Carsten Sachse  
Herr Uwe Pfannenschmidt 
Herr Kay Patzer 
Herr Siegfried Eismann 
Herr Dr. Rebelein  
Herr Ralf Löscher  
 
Sachkundige Bürger 
Herr Ronny Kaufmann (ab 18:52 Uhr) 
Herr Gerold Schmidt 
 
Verwaltung 
Herr Alexander Heim  
 
Schriftführer 
Frau Manuela Klimkeit  
 
Abwesend: 
 
Entschuldigt 
Frau Mandy Käßner 
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Feststellung der Beschlussfähigkeit 
Von sieben stimmberechtigten Ausschussmitgliedern sind sechs Stadträte und der Bürgermeis-
ter anwesend. 
 
 
TOP 1:  Bestätigung der Tagesordnung (öffentlicher Teil) 

 
Die Tagesordnung mit den dazugehörigen Unterlagen ist den Ausschussmitgliedern fristgerecht 
zugegangen. 
 
Die Mitglieder des Finanz- und Liegenschaftsausschusses bestätigen die vorliegende 
Tagesordnung (öffentlicher Teil). 
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
 
TOP 2:  Genehmigung der Niederschrift der 42. Sitzung des Finanz- und Liegenschafts-
ausschusses vom 03.12.2018 (öffentlicher Teil) 

 
Die Niederschrift konnten alle Ausschussmitglieder im Gremieninformationssystem einsehen. 
 
Beschluss Nr.:  424/43/19 
Die Niederschrift der 42. Sitzung des Finanz- und Liegenschaftsausschusses vom 
03.12.2018 (öffentlicher Teil) wird durch die Ausschussmitglieder genehmigt. 
Abstimmung:  Ja: 6  Nein: 0  Enthaltung: 1 
 
 
TOP 3:  Bestätigung der Wahlkommission 

 
Aufgrund des Rücktrittes von Herrn Pfannenschmidt als Ausschussvorsitzender macht sich eine 
Neuwahl erforderlich. 
 
Als Mitglieder für die Wahlkommission werden folgende Stadträte vorgeschlagen: 
 
BfN-Fraktion      Kay Patzer 
CDU-Fraktion      Siegfried Eismann 
Fraktion DIE LINKE    Dr. Dieter Rebelein 
SPD-Fraktion       Ralf Löscher. 
 
Die Wahlkommission wird mit 7 Ja-Stimmen (einstimmig) bestätigt. 
 
 
TOP 4:  Wahl des Vorsitzenden des Finanz- und Liegenschaftsausschusses 

 
Herr Sachse verweist darauf, dass seitens der Fraktionen keine schriftlichen Vorschläge vor-
liegen. Er schlägt Herrn Weiße für das Amt des Ausschussvorsitzenden vor. Herr Weiße erklärt 
das Amt bis zur Wahl im Mai wahrnehmen zu wollen. 
 
Durch die Mitglieder der Wahlkommission wird jedem Ausschussmitglied ein Stimmzettel aus-
gehändigt. 
 
Nach Abschluss der geheimen Wahl wird durch die Wahlkommission folgendes Wahlergebnis 
festgestellt: 
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     7 Wahlberechtigte nahmen an der Wahl teil, 
     7 gültige Stimmen (einstimmig) entfielen auf Herrn Weiße. 
 
Damit wird Herr Weiße zum Ausschussvorsitzenden gewählt. Er erklärt auf die Frage von 
Herrn Sachse, dass er die Wahl annimmt. 
 
Herr Weiße bedankt sich für die Wahl und das ausgesprochene Vertrauen. Gleichzeitig dankt er 
Herrn Pfannenschmidt für die in den vergangenen fünf Jahren geleistete Arbeit. 
 
Beschluss Nr.:  425/43/19 
Der Finanz- und Liegenschaftsausschuss wählt Herrn Ralf Weiße zum Ausschussvor-
sitzenden des Finanz- und Liegenschaftsausschusses. 
Abstimmung:  Ja: 7  Nein: 0  Enthaltung: 0 
 
 
TOP 5:  Wahl des stellvertretenden Vorsitzenden des Finanz- und Liegenschaftsaus-
schusses 

 
Dieser Tagesordnungspunkt entfällt, da der Stellvertreter nicht neu gewählt werden muss. 
 
 
TOP 6:  Bürgeranfragen/Verschiedenes 

 

 Herr Heim informiert darüber, dass im Dezember 2018 die beiden durch den Ausschuss be-
schlossenen Zuschüsse 
an die Evangelisch-Lutherische Kirchgemeinde Neustadt   in Höhe von 5.000,00 € und 
an die Evangelische Kirchgemeine Molbitz        in Höhe von 1.800,00 € 
noch ausgezahlt wurden. 

 

 Herr Schmidt fragt nach dem Stand der Sanierung des Dorfbaches. Nach seiner Kenntnis 
wurde der Fördermittelantrag bereits gestellt. Geplant war der Bau einer Befahrung über die 
Verrohrung des Baches in einer Länge von ca. 700 m. Realisiert werden konnten nur ca.     
60 m, da eine Befahrung nicht mehr möglich war. Der Ortschaftsrat möchte diesbezüglich ei-
nen Termin mit dem Planungsbüro vereinbaren, da vermutet wird, dass die Kosten "aus dem 
Ruder laufen". 
Herr Weiße teilt mit, dass ein Teil offengelegt werden soll. Er verweist darauf, dass die Arbei-
ten nicht alle in 2019 durchgeführt werden. Im Finanzplan sind für 2020 noch Mittel einge-
stellt. Herr Weiße wird sich bezüglich der Problematik mit Frau Fritz, Bauamtsleiterin sowie 
mit Frau Schumann, Stadtplanerin in Verbindung setzen und einen Vororttermin vereinbaren. 
Der Ortschaftsrat wird darüber informiert. 

 
Da es keine weiteren Wortmeldungen gibt, beendet Herr Sachse den öffentlichen Teil der Sit-
zung gegen 18:44 Uhr und übergibt die Leitung der Sitzung an Herrn Weiße. 
 
 
 
Sachse                      Klimkeit 
stellv. Vorsitzender Finanz- und Liegenschaftsausschuss     Schriftführerin 
 
 
Verteiler: 
Bürgermeister, Stadtratsmitglieder, sachkundige Bürger, Amtsleiter, Büro des Stadtrates (z. d. A.) 
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